

MAGYAR LLOYD

Szerkesztőség és kiadóhivatal
VII., Rottenbiller-utca 46.

A «Magyar Kereskedők Lapja» rendes ingyenes melléklete

Előfizetések és hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

MAGYAR KERESKEDŐK LAPJA. MAGYAR KERESKEDELMI MUZEUM, MAGYAR LLOYD ES HITELES SORSOLÁSI ÉRTESETŐ
együtt: egy évre 8 forint, félévre 4 forint, negyedévre 2 forint 50 kr.

Fiume—Hamburg.

Birodalmunk kereskedelmi forgalmában, az ősi anza-várossal, Fiume eddig alárendelt szerepet játszott. Még néhány év előtt egész forgalma Hamburggal alig tett ki 15—20 métermázsát, míg ma Fiume egészen jelentékenyen részesül Hamburg kereskedelmi forgalmában.

Amint a hamburgi osztrák-magyar konzulátus legutóbbi jelentéséből kitűnik, a lefolyt esztendőben, a magyar kikötővárosból 7867 mm. különböző áru érkezett Hamburgba.

A fiumei kivitelnél első sorban cserzőanyag-kivonat szerepel és pedig 7305 mm., 163,430 márká értékben. Második helyet nyerik a kivitelben a gyógy- és vegyszerek és pedig 470 mm., 61,270 márká értékben.

A további kiviteli szerek Fiuméből Hamburgba: bor 342 mm., 2580 márká értékben; szárított gyümölcs 165 mm., 5240 márká értékben; hüvelyesek 167 mm., 2040 márká értékben; parketták 223 mm., 9500 márká értékben.

A bevétel Hamburgból Fiuméba 6837 mm. volt ami 50 százalékos emelkedést jelent. Különösen nyersdohánnyal, palmaolajjal, szárított halnál észlelhető emelkedés.

A Hamburgból Fiuméba hozott áruk mennyisége és értéke a következő:

	Méter-mázsza	Marka értékben
Kávé	1480	265,540
Tea	23	2,300
Nyers dohány	3100	474,620
Szárított hal	415	19,679
Palmaolaj	1074	56,280
Szózott bor	52	3,800
Székfogat	34	3,770
Új zsák	52	4,080
Butorok	58	2,800
Papír	25	2,530

Összes forgalmunk Hamburggal az 1895. évi folyamán 16,704 mmázsát tett ki, ez 7252 métermázsával több, mint 1894-ben volt. A következő statisztikai adatokból érdekes képet nyerünk arról, miként növekedett az utolsó 5 esztendőben forgalmunk Hamburggal.

Behozatal Hamburgból Fiuméba:

	Méter-mázsza	Marka értékben
1891	806	61,980
1892	3709	532,400
1893	8286	348,070
1894	3721	173,940
1895	6837	849,850

Kivitel Fiuméből Hamburgba:

	Méter-mázsza	Marka értékben
1891	17	1,850
1892	3228	89,300
1893	4596	326,020
1894	5731	135,570
1895	9867	293,580

ÜZLETI HIREK.

Értéktőzsde.

(—b—) Budapest, okt. 31. Éles ellentétet képezett az értéktőzsde most lefolyt hete a két-három hét előtti időszakokkal, midőn az üzletkedv egyre élénkül s a legszebb reményekre jogosító irányban fejlődött ki, míg az elmúlt hetet bágyadság, kedvetlenség, üzlettelenség jellemzi. Erre azonban hazai viszonyaink semmi okot nem szolgáltatnak, sőt ellenkezőleg oly kedvező konjunkturák tártak az üzletemberek szemei elé, melyek más körülmények közt az üzletkedvet okvetlenül felélenkítenék. Ilyenek, hogy a magyar értékek, különösen zálogleveleink iránt a külföld érdeklődése, a pénzpiacz viszonyainak kedvezőtlen-sége daczára folyvást növekszik, hogy a gabona-üzlet még mindig eléggé élénk, végül, hogy a képviselőválasztások eredménye biztosítékul szolgál arra nézve, hogy az Ausztriával való kiegyezés simán fog lefolyni s a tárgyalások gyors befejezése remélhető. Ezek daczára az értéktőzsde forgalma a hét folyamán egyre csökkent, a kereslet háttérbe szorult, minélfogva az árak — a malompapírok kivételével — minden vonalon estek. Mindez az egyre kedvezőtlen küljeiintések eredménye. A bányarészcények folytonos áresése, a piacz drágasága és az amerikai elnökválasztás eredményétől való félelem a külföldi értékpiacon a legnagyobb fokú kedvetlenséget idézte föl, forgalom nincs, az üzlet pang, a nemzetközi értékek ára egyre csökken. Ily jelentések érkeztek hozzánk nap-nap után s hatásuk az üzlettelenségben nyilvánult, ahétkül mégis, hogy pánikot okozott volna. Nem, sőt az irányzat a kedvezőtlen hírek daczára is viszonylagosan eléggé szilárd maradt, vagyis a belföldi kedvező helyzet pénzpiaczunknak aránylagos türelhető állapota részben ellensúlyozták a hatást, melyet a külföldi értékpiacon végbemenő események okoztak.

Járatékokban és egyéb állami értékekben kevés üzlet volt s az árak 50—80 krral estek. — Bankrészcények közül a két hitelrészcényt, különösen az osztrák hitelt sujtotta leginkább a depresszió. Középbankjaink iránt a hét elején nagy érdeklődés mutatkozott, de már a hét közepétől kezdve ezek is elhanyagoltak, árfolyamukból azonban ennek daczára alig 1—2 frtot veszítettek. — Lakarekpenztárak és biztosító intézetek iránt nem érdeklődött a piacz. — Malom-papírok az egyedüliek, melyek nagyobb kötések tárgyát képezték s külföldi számlákra is jelentékeny vételek eszközöltetvén. Ennek folytan a malom-részcények árfolyamai gyorsan törtettek felfelé. Első budapesti 23, Hengermalom 5, Molnarok és sütők 5

forint áremelkedést értek el. — Iparvállalatok iránt a vételkedv már jóval csekélyebb volt, sőt a bányarészcények sem érdekelték a közönséget. — Közlekedési értékek sem játszottak nagy szerepet; osztrák-magyar államvasutó értékét a külföldi értékpiacon felszínre került róhamos eladások jelentékenyen lenyomták. Déli vasut kevésbé esett, míg «Adriá»-ban a forgalom jelentékeny csökkenésére nagyobb eladások nyomták az árfolyamot. Helyi értékeink többnyire szilárdak maradtak, sőt közuti vasut valamiképp javult is. — Sorsjegyek közül a kis sorsjegyek iránt folyvást élénk üzletkedv nyilvánult. — Valuták kevésbé gyengültek.

Gabnaneműek.

R. J. & tsa. Budapest, okt. 31. Az időjárás e héten nagyobb részben derült maradt. A hőmérséklet kezdetben különösen reggel és este volt hűvös, később azonban tartósan enyhébbre fordult és derült lett. Az őszi vetések felől továbbra is kedvező hírek érkeznek; csupán repce szenvedett egyes helyeken kárt a rovarok által. A vízállás valamivel csökkent. Külföldön az időjárás szintén esős és javarészt borus volt.

A külföldi piaczok üzletmenetét illetőleg a lanya irányzat a hét első felében tovább tartott és csupán a legutóbbi napokban javult ismét. Az irányzatot Amerika irta elő és az összes kontinentális piaczok az érkező, emelkedő vagy csökkenő árjegyzésekhez alkalmazkodtak. Kezdetben a haussierek nagyobb szerű realizációi, a látható készletek gyors emelkedése és a nagyobb hozatalok folytán New Yorkban a hangulat lényegesen ellanyhult, míg később az árak javulása következett be ismét, mert élénkebb kereslet, a kontremine tetemes fedezése és a megszilárdult pénzpiacz az üzletet kedvezően befolyásolták. Az európai piaczok ugyanezen viszonyokat tüntették fel. Olcsóbb amerikai jegyzésekre az árak kezdetben ellanyhultak, később pedig emelkedett árjelentésekre ismét megszilárdultak. Angliában a vételkedv lényegesen csökkent, a vevők tartózkodóak maradtak, az árak azonban alig változtak. Németországban a spekuláció és a fogyasztás egyaránt rezervált volt, az arkülön-bözet mérsékelt. Franciaországban kezdetben gyorsan emelkedő, később tetemesen ellanyhult és azután újból javult volt a hangulat. Németalföld, Belgium és a Svájcban ugyancsak mérsékelt volt a forgalom és az árak az amerikai jegyzésekkel tartottak lépést.

A budapesti piaczon a forgalom szintén korlátolt. A kereslet gyenge maradt és tetemesen ellanyhult árak mellett különösen kenyérmagvakban gyenge volt a forgalom. Takarmány-czikkok alig változtak, csupán a tengeri ára gyengült.

Budában egész héten át nyugodt hangulat uralkodott. Amilyen élénk volt az üzlet e czikkben a múlt hetekben, épp oly nagyfokú üzlettelenséget tapasztaltunk e héten. Eleinte a megindult alacsonyabb külföldi jelentések lanya mederbe

Foto!

terelték az üzletet, ami legjobban a készáruban vált érezhetővé. A kínálat egy-két nap kivételével igen gyenge volt, mivel az ezen héten lezajlott képviselő választások a tulajdonosok idejét nagyon igénybe vették, de a malmok ezzel szemben is tartózkodóak voltak, mert hetek óta oly nagy quantumot vásároltak össze, úgy, hogy egyelőre fedezve vannak és ezen oknál fogva az ajánlatokat nem is akarták figyelembe venni, csak midőn a tulajdonosok áraikat mérsékelték, fejlődött némi forgalom. A hét vége felé beállott külföldi szilárd irányzat csak annyiban volt hatással, hogy a további csökkenést meggátolta, de az árak nem emelkedtek, miután a vételkezdő állandóan korlátolt maradt. A hetet tartott irányzattal töltjük be, az árcsökkenés pedig mintegy 100,000 mm. forgalom után 10 krra tehető. A fővárosba hozatott, szekérszállítmányokat bele nem értve, mintegy 219,933 mm. buza, melyből mintegy 30,679 mm. szállítottott tovább.

Rozs az első napokban nagyon el volt hanyagolva, miután úgy külföld, mint a helyi fogyasztás nem mutatott animót a vásárláshoz és a gyenge hozatalok dacára az árak néhány krral csökkentek. A hét vége felé megjavult kereslet kellemesebb irányzatba terelte az üzletet úgy, hogy a csökkenés kiegyenlítődtől és az árak a múlt hetihez viszonyítva alig változtak. Az árak minőség szerint 6.37¹/₂—6.55 frt között ingadoztak, míg Budapesten átvéve 6.60—6.70 frt volt elérhető. *Allomásokon* elkelt Debreczen távolságában 6.07 frton; Kolozsvárt 5.70 frton.

Árpában csaknem egész héten át szünetelt az üzlet és a forgalom igen szűk körre szorult. A kínálat minimális volt, melylyel szemben a kereslet is gyengén mutatkozott. Csúpan takarmányárpa részről némi figyelemben, mely a gyenge hozatalok folytán jól volt keresve és Budapesten átvéve 4.50 frtig fizettek. Más arpaiban alig történt eladás, és jegyeztetik égetni való arpa 5.10—5.80 frtig, sörárpa 7—7.50 frtig.

Zabban még mindig bő a kínálat, melynek túlnyomó része alárendelt fajokból állott, és csak nehezen volt elhelyezhető, miután a fogyasztás a fehér erdélyi ő-prima fajokat kereste, melyek azonban gyéren fordultak elő. A fogyasztás látva, hogy jobb áruhoz egyelőre nem juthat, kénytelen volt szükségletét bármily áruból fedezni. A forgalom azonban nem öltött nagy arányokat és az árak változatlanok maradtak. Fizettek Budapesten átvéve 5.25—6.05 frtig szín és tisztaság szerint.

Tengeriben ismét csökkent a kereslet és a gyenge kínálat folytán alig létesült üzlet. A készáru állandóan lanya volt, egyes vagonokat felvidékre szállítás céljából 4.15—4.25 frtig fizettek. Kínálatok többnyire már csak új-tengeriben vannak, míg ő-áru csak itt-ott ajánlanak vidéki állomásokon. *Allomásokon* elkelt: Újvidéken 3 frton.

Olajmagvak. Kaposztarepce készáruban forgalom nélkül maradt és az árak sem változtak a múlt héthez képest. Jegyez minőség szerint: 10.50—11.50 frtig, bánáti repce 10—10.50 frtig, vadrepce 4.75—5.— frtig, gomborka 7.75 frtig.

Határidőüzlet. Az őszi határidők végső napjai sokkal csendesebben folytak le, mint a hogy a még nem rég folyt erős küzdelemből várni lehetett volna. E héten csaknem szünetelt a forgalom és a határidők lebonyolítása egész könnyedén ment végbe; semmi incidens nem zavarhatta meg a tözde nyugodt magatartását, sőt a külföldön megújult emelkedéseket is csak tévovázva követte. Mindez a fogyasztás megcsappant vételkezdvének tudható be, mely nem mutatott semmi érdeklődést a készáru buza iránt és így történni lehetett, hogy az őszi buza 45 krral olcsóbb volt a tavaszinál, holott hetek előtt csak felényi különbség volt a két határidő között. Őszi rozs ellenben magasabb pozícióra jutott a tavaszinál

és ez irányadó arra nézve, hogy a jó exportkutatások még nem szüntek meg erre a cikkre nézve, mert a készáruban is jó kelendőse van az osztrák tartományokban. A hét második felében azonban megelégnült az üzlet és minthogy külföldön jobban elterjedt a szilárd irányzat, úgy nálunk is a szilárd hangulat lépett előtérbe, minél az árak azonban csak mérsékeltén javultak, úgy, hogy még mindig lényeges deficit áll fenn a múlt heti zárlathoz képest. Buza tavaszra mintegy 17 krral, rozs 14 krral, tengeri 3 krral, tavaszi zab 4 krral csökkent, míg repce 10 krral emelkedett.

Hivatalos zárlati árak:

Szokványbuza tavaszra	7.82—7.83 frt.
Szokványrozs tavaszra	6.78—6.80 »
Tengeri máj.-jun.	4.16—4.18 »
Szokványzab tavaszra	5.92—5.94 »
Kaposztarepce aug.-szept.-re	11.15—11.20 »

b. Bécs, okt. 31. Csendes üzletmenet és csekély vétel-animó mellett az árak inkább ellanyhultak s a hét végi jobb new-yorki jegyzések sem igen változtattak meg az üzleti hangulatot.

Zárlati jegyzések: Buza tavaszra 8.20—8.22, rozs tavaszra 7.16—7.18, zab tavaszra 6.33—6.35, repce jan.-febr. 12.85—12.90, tengeri máj.-juni 4.45—4.57 frt

M. Berlin, okt. 31. Buza nov. 166.50, decz. 166.75, rozs nov. 128.—50, decz. 129, zab nov. 130.—, decz. 123.75 márka.

H. Páris, okt. 31. Buza nov. 20.90, decz. 20.90, négy hó nov.-tól 21.—, négy első hó 21.30 frank.

— Stettin, okt. 30. Buza okt.-nov. 165.—, rozs okt.-nov. 126.50 márka.

— Boroszló, okt. 30. Buza, 16.80, rozs 12.80, zab 13.40, tengeri 11.50 márka.

— Hamburg, okt. 30. Buza, holsteini új 162—167, rozs, melklenburgi új 126—132, orosz 96—98 márka.

Liszt.

G—tz. Budapest, okt. 31. Miután a második kéz nagyrészt szükségletén túl vételekre bocsátkozott, a gabonapiacz lanyhaságtól megijedve, kötött árujának egy részét olcsóbb árakon is eladni szándékozik. A fogyasztás azonban továbbra is kedvező, a külföldi finom liszt iránt szintén érdeklődik, úgy hogy egyes malom néhány fajtaban teljesen készletek nélkül áll és kötelezettségeinek betartására még vételekre is szorul.

Átlag-árak 100 kgkint:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.70	13.30	12.90	12.40	12.10	11.50	10.90	9.10	6.—

A Pesti hengermalom-társaság árai:

0	1	2	3	4	5	6	7	8
13.60	13.20	12.80	12.40	11.90	11.50	11.—	9.20	7.20

H. Páris, okt. 31. Liszt, 31. márkás, nov. 43.—, decz. 43.25, négy hó nov.-tól 43.50, négy első hó 44.25 frank

Korpa.

Gl. Budapest, okt. 31. Miután a gabonaüzlet engedett szilárdságából és a kedvező időjárás folytán a fogyasztás csekély, a korpaüzlet lanyhább lett és különösen finom korpa azonnalra olcsóbban is kapható. A külföldi keveset vásárol, sőt kedvező áraknál egyesek még előjegyzett árujukon túl is adnak. A malmok miután az

örlésmennyiséget nagyobb részét előre eladták az árakhoz ragaszkodnak. Jegyzünk:

	F	G	Rk
azonnali szállításra	3.35	3.45	3.95
határidőre	3.50	3.50	4.25

Szesz és szesz italok.

G. G. Budapest, okt. 31. E héten a szeszüzletben meglehetősen élénk forgalom uralkodott és a szeszárak jobb vételkezdő mellett ¹/₄ frttal drágábban záródnak. A budapesti piacson e héten nagyobb forgalom mellett elkelt *finomított szesz* 51¹/₄, *élesztőszesz* 51.75, *nyerszesz adózva* 50.50, *exkontingens nyerszesz* (eczetgyárosoknak) 12.—, *denaturált szesz* 17.— frt. — *Mezőgazdasági szeszgyárak* kontingens nyerszeszt e héten jobban kínáltak és élénkebb kereslet mellett azonnali szállításra, valamint zárlatra több tétel kontingens nyerszesz 14.— frton kelt el. — *Galicziából* azonnali szállításra kínálat nem történt; néhány tétel kontingens nyerszesz 13¹/₂ frton kelt el. — *Morvaország* exkontingens finomított szesz nagyban tartályokban szállítva 10 frton kínáltak. — A *kivitel* e héten szünetelt. — *Vidéki szeszgyárak* közül: Lugos, Barcs, Kenyérmező, Temesvár ¹/₄ frttal drágábban, a többiek változatlanul jegyeznek.

Mai zárlatiárak Budapesten:

	Nagyban.	Kicsinyben.
Finomított szesz	51.50 frt.	52.— frt.
Élesztő-szesz	51.75 »	52.— »
Nyerszesz adózott	50.75 »	51.— »
Nyerszesz adózatlan	12.25 »	12.75 »
Denaturált szesz	17.25 »	17.75 »
Kontingens nyerszesz	14.50 »	14.75 »

Árak 1000 literfokonként, hordó nélkül, Bpest vasutállomáshoz szállítva, készpénzfizetés mellett forintokban.

b. Bécs, okt. 31. Kontingens nyerszeszt azonnali szállításra 12.30—15.30 frt. Szilárd.

s. Prága, okt. 31. Adózott *burgonyaszesz* több zárlat 50.75—51.— frt.

— Vidéki piacok mai zárlati-árai:

Arad: Finomított szesz 51.——51.75 frtig.
 Temesvár: Finomított szesz 51.25—51.50 frtig.
 Losonc: Élesztőszesz 52.35—51.50 frtig.
 Győr: Finomított szesz 51.——51.25 frt. Denaturált szesz 16.50—17.— frt.
 Kenyérmező: Finomított szesz 51.25—51.50 frt. Denaturált szesz 17.——17.25 frt.
 Barcs: Finomított szesz 55.50—50.75 frt.

G—r. Budapest, okt. 31. Pálinka Gyer forgalom volt ismét e héten és az árak a múlt heti jegyzés szerint zarulnak. Bánáti új szilvóriumban néhány tétel 46—48 frton kelt el, míg ellenben jó minőségű boszniai áruban néhány tétel 52 frton lett szállítva. *Lipja, Bogsán, Lugos* minősége az idén nem kielégítő és így nagyobb vevők nem is reflektálnak a minőségre. Egyáltalában bánáti új szilvóriumban gyér üzlet lesz az idén. *Dalmáciából* igen rossz törköly minőségeket jeleznek, az esős idő nagy kárt tett a szőlőkben.

G—r. Budapest, okt. 31. Likörök és rum. Likörökben és rumban az üzletmenet még mindig igen korlátolt és csendes és így nagyobb üzletekről sem kivételről nem adhatunk hírt. Néhány nagyobb küldemény jobb fajta aru Ausztria felé lett szállítva. *Konyak* üzletelen. *Rum*

Foto!

november 1.

előre eladták az
k:

G	Rk
3.45	3.95
3.50	4.25

lok.

hétén a szesz-
alom uralkodott
mellett 1/4 frrtal
piaczon e héten
finomított szesz
sz adózva 50.50,
rosoknak) 12.—,
őgazdasági szesz-
e héten job-
let mellett azon-
atra több tétel
ton kelt el. —
ínálát nem tör-
nyersszesz 13 1/2
bl exkontingens
yokban szállítva
hétén szünetelt.
ugos, Bares, Ke-
ragabban, a töb-

Kicsinyben.	
52.— frt	
52.— »	
51.— »	
12.75 »	
17.75 »	
14.75 »	

ló nélkül, Bpest
énzfizetés mellett

nyersszesz azon-
Szilárd.

rgonyaszszes több

árai:	
—51.75 frt.	
—1.25—51.50 frt.	
—51.50 frt.	
—51.25 frt. Dena-	
sz 51.25—51.50	
5 frt.	
—50.75 frt.	

ka. Gyer forga
rak a mult heti
új szilvóriumban
el, míg ellenben
néhány tétel 52
in, *Lugos* minő-
és így nagyobb
minőségre. Egy-
ban gyer üzlet
en rossz törköly
dó nagy kárt tett

körök és rum.
menet még min-
és így nagyobb
adhatunk hirt
jobb fajta áru
k üzlettel. Rum

1896. november 1.

MAGYAR LLOYD

3

belföldi áru későbbi szállításra meglehetősen élén-
ken lett vásárolva. *Angol áru* üzletelen.

—r. **Budapest**, okt. 31. **Eczet**. Változatlan szil-
lád irányzat mellett esszencia 42—44 kron je-
gyeztetik hidrátontként hordó nélkül ab vasut
Bpest 2% vagy 4 hó fizetés mellett. Esszencia
higitva 2 3/4—3 1/4 frton kelt el.

—r. **Budapest**, okt. 31. **Denaturált (égő) szesz**.
Változatlan élénk kereslet mellett vidéki gyárt-
mány 17 1/4—17 1/2 frton, bpesti gyárakból 18 frton
lett kínálva egyes hordókban. Nagyban az árak
valamivel olcsóbbak. Bécsi (Springer)-féle fehér
gyártmány 17 1/2 frton kelt el hordóstul 10,000
literfokként netto-cassa.

Czukor.

—n. **Budapest**, okt. 31. **Nyersczukor** csendes, a
hét eleji lanyhaság után nyugodtbb hangulat
következett, míg Amerika magasabb jegyzései
némi szilárdságot s arjavulást is előidéztek. A
zárlat csendes.

Finomítvány tartosan lanyha és a kartellált
gyarak is visszamennek araikkal.

Burgonyaliszt tartosan szilárd és már az egész
üzlet lezárattott. Prompt 16.50 frt.

Kartellált gyári árak ab Budapest, vasut:

Finomítvány, prima	35.— frt.
» secunda	34.75 »
» #	36.— »

Tíz vagon átvételénél 1/4 frrtal olcsóbb.

Nem kartellált gyári árak:

Finomítvány, prima	34.50 frt.
» #	35.25 »
Pile	33.— »
Kristályczukor	31.50 »
Nyersczukor	27.— »
Szőlőczukor	25.50 »
Szirup 00 világos	24.— »
» sarga	21.50 »
Candis, fehér	41.50 »
» sarga	36.90 »

s. **Prága**, okt. 31. **Nyersczukor** prompt 12.05,
decz. 12.15 frt ab Aussig. *Finomítvány* 33.75 frt
ab Prága.

w. **Hamburg**, okt. 31. **Nyersczukor** nov. 9.10,
decz. 9.22, jan. 9.35, febr. 9.45, márcz. 9.55, apr.
9.67, maj. 9.80, jun. 9.87 márka.

K. **Magdeburg**, okt. 31. **Nyersczukor** nov. 9.10,
decz. 9.17, jan.-márcz. 9.47 márka.

— **Czukorkivitel Kis-Ázsiába**. A *beirut* német
konzul jelentése szerint, Ausztria-Magyarország
és Franciaország mellett még Egyiptom is sike-
resen állja a versenyt a parolt czukorral való
kereskedelemben.

Kávé.

Br. **Budapest**, okt. 31. A kávé ára rohamosan
emelkedik és mindennap újabb emelkedéseket
jelentenek, úgy, hogy a good average prompt 68
frt, Viktoria 66 frt. Általában azt hiszik, hogy az
árak tovább emelkednek. Mai árak ab Trieszt
raktár.

Santos Ia 74—78, good 70.76, prim 64—66,
Lahat 120—135, *Rio* 64—78, *Rio lavé* 102—106,
Portorico 112—126, *Palambang* 100—110, *Ceylon*
125—154, *Laguayra* 104—110, *Viktoria* 68—74,
Salvador 106—114, *Preanger* 130—165, *Guatemala*
106—114, *Domingo* 101—106, W. J. B. 112—146 frt.

Tojás.

G. A. **Budapest**, okt. 31. Jobb minőségekben
mindeddig hiányt szenvedünk, míg másodrendű

áruval a piac elárasztva lesz. Kosáru 37—38
darab frtjával. Első minőségű ládatojás 35—35.50
forint, másodrendű 30—34 frt, 1440 drbonkint.

Szilva és szilvaiz.

M. A. **Budapest**, okt. 31. *Szilva*. Az irányzat
a hét folyamán csendessé vált, minthogy a szál-
lítási kötelezettségek, amennyiben október havára
szóltak, teljesítettek. Az árak 100 kgként 1/4 frrtal
csökkentek.

Szilvaizben nagy kínálat volt, melynek oka
abban keresendő, hogy a határidőüzlet, szeptem-
ber és október havában teljesen, lebonyolítást
nyert. A kínált áru megfelelő keresletre talált
méréskelt előállítás következtében. Az árak vál-
tozatlanok.

Mai tőzsdei jegyzés:

Szilva, készáru: *boszniai* 120 drbos 13.75—14.75,
100 drbos 15.25—15.75, *szerbiai* usance 13.75—
—14.25, 100 drbos 15.25—15.75, 85 drbos 16.—
—16.50 frt. *Határidei áru* (nov.-re), *boszniai* 120
drbos 13.75—14.25, 100 drbos 15.25—15.75, 85
drbos 16.—16.25 frt.

Szilvaiz, készáru: *szlavonjai* 17.25—17.75, *szerb-*
iai 15.—15.50 frt; *Határidei áru* (nov.-re),
szlavonjai 17.25—17.75, *szerbiai* 15.25—15.75 frt

Zsiradék és hentesáru.

H. A. **Budapest**, okt. 31. A zsíradék és hentes-
üzletnél a lefolyt héten semminemű élénkség
nem mutatkozott, mely körülmény főoka a csekély
kereslet volt. Különösen a szalonnánál talál-
kozunk nagy lanyhasággal.

Kínáltatott: Ia pesti *disznószir* 57.—, szalonna
friss 3/100 53 1/2—53, 1/100 52 frton. Téli vagásu
3 oldalas *láblaszalonna* 51 1/2, füstölt tabla 56 frt.
Parasztzalonna teljesen hiányzik.

+ **Szalámi kivitelünk Svájcba**, *genfi* konzu-
lunk jelentése szerint, emelhető volna.

Fűszerek.

B. N. **Budapest**, okt. 31. A fűszerek valamivel
szilárdabbak és az árak a mult hetivel szemben
jelentékenyen emelkedtek.

Bors, Singapore fekete 29.—, fehér 54.—, *Pengan*
24.—, fehér 42.— frt.

Piment 28.50 frt.
Szefüzseg Zanzibar 26.— frt.
Macisvirág 230.— frt.
Szeresendó 360.— frt.

Ingver bengal 24.—, *Cochin* C. 62.—, *Cochin*
B. 68.— frt.

Badian 94.— frt.
Cassia lignea 42.—, *flores* 96.—, törött 24.— frt.

Déli gyümölcs.

B. N. **Budapest**, okt. 31. *Szultanni* tartosan szilárd.
A szép gyümölcsök ára kissé csökkent és ma
csupán a jobb minőséget keresik és ezek magas
árak mellett kellnek.

Vourla extra 28.—, extrissima 34.—, *Carubourne*
48.—, *Kiup* 42.— frt.

Czitrom. A megérkezett friss *czitrom* még zöld.
A beraktározott gyümölcs a mult heti áron kel.
A szállítmányok legnagyobb része e héten érkezik
és az árak egy ideig tartják magukat.

300	300	300
I. 5.50 frt	II. 3.50 frt	I. 5.75 frt

Narancs szilárd, *Jaffa*, 300-as 5.50, *Catania*
4.50 frt.

Füge a nagyobb hozatalok folytán csendesebb.

Calamata-Koszorufüge 11.50, *Calamata* (kosarak-
ban) 10.75, *pugliai* (kosarakban) 10.50, *szmirnai*
14.50, *Texas* 11.— frt.

Mogyoró. A Levanteből a mult héten árcsök-
kenést jelentettek; a helyzet azonban változott
és pedig most éppen az ellenkezőt jelenthetjük.
Az árak napról-napra emelkednek úgy, hogy ma
az árak tulmagasak, aminek az oka, hogy
a levantei parasztek szüretelnek és nem érnek
rá mogyorót a piacra hozni. Hogyha az eladót
fel kell keresni az áru tetemesen drágul.

Levantei Ia 21.—, *hámozott* 47.—, *isztriai* 39.50,
nápolyi 25.—, *szicíliai* 29.50 frt.

A többi cikkek árai ab Trieszt:

Carobbe Ia pugliai	5 3/4 frt
Datolya alexandriai	50— »
Babérlevél	12— »
Narancshéj	20— »
Czitromhéj	25— »
Pisztrácia	4— »
Szardínia elvámolva	80— »
Apró szőlő, szicíliai	40— »

© **Görögország aprószőlő-termése**, a végleges
adatok szerint majdnem 30% hanyatlást mutat
a mult évi terméshez képest.

Rizs.

k. **Budapest**, okt. 31. Az árak igen szilárdak.
Mai jegyzések transito Budapest:

Carolina 27.—, 9/11 26.50, 5/11 26.—, 4/11 24.75,
3/11 23.—, 2/11 22.—, # 21.25 frt.

— **A rizsbehozatal**. Az Indiából, Siamból,
Javából és Japánból Európába behajózott rizs,
megbízható adatok szerint, január 1-től szept.
30-ig összesen 831,902 tonnat tett ki a mult évi
622,560 tonnal szemben. Brémába, Hamburgba,
Fiuméba és Triesztbe, ez évben 57,171 tonna
rizsszel kevesebbet hoztak, mint a mult esztendő-
ben. Ez a körülmény annál fontosabb, mert a
hüvelyesek termése az idén nem volt kielégítő és
a rizsszükséglet nagyobbbnak mutatkozik. A rizs-
készlet, az új áru behozataláig nem lesz elégséges.
Az indiai jelentések szerint az ottani gabona-
termést rizsszel kell fedezni, ez a hüvelyes és
rizs-árakat Európában nagyban emelte. Jellemző,
hogy Olaszország mennyiségileg és minőségileg
is gyenge rizstermése hivatva lesz a szükségletet
fedezni, bár ott magas beviteli vámot kell érte
fizetni.

P. **Trieszt**, okt. 29. Olaszországból érkezett
külön jelentés szerint, a rizstermés egy harmadát
teszi a normalis termésnek. Megjegyzendő, hogy
normalis termésnél lényeges a kivitel. Amerikába
és Európa mas részeibe tehát ilyen minimalis
termésnél, mint az ezidei, ilyen miveletet nehéz
végrehajtani. A fajok is csekélyebbek. Azt hiszik,
hogy a kereskedők külföldi rizst szándékoznak
behozni. Olaszországba is arra igyekeznek rá-
bírni a kormányt, hogy a beviteli vámt leenge-
désével ezt a szándékukat megkönnyítse. A
trieszti piac állandóan szilárd és a teljes árban
kötött üzletek kevésbbé voltak kiterjedtek, mint
a mult héten.

Hüvelyesek és termények.

—t. **Budapest**, okt. 31. Az elmúlt héten a
hüvelyesek forgalma meglehetősen élénk volt. Az
irányzat változatlan árak mellett szintén elég
szilárd volt.

Bab után való kereslet valamivel kisebb, az
árakban is csekély esés mutatkozott. Jegyeztet-
nek nagy fehér 7 1/4—7 1/2 frt, gömbölyü 7 1/2 frt,
törpe 8—8 1/4 frt, barna 6 1/4—6 1/2 frt.

Borsó változatlanul 8 1/2—9 1/2 frt.
Lencse után még mindig elég élénk a kereslet,
ára 12—15 frt minőség szerint.

Köles 5 1/2 frt szilárd.
Kása ára szilárd irányzat mellett 9 3/4—11 frt.
Mak jó kereslet mellett 23—25 frt.
Kendermag lanyhább 8—8 1/2 frt
Mind 100 kilogrammonként.

Vetőmagvak.

□ Heremag-kivitelünk a folyó évben határozottan kedvezően alakul s a tavalyi export mérveit messze tulszárnyalja. Németország s nevezetesen a hamburgi és szászországi nagykereskedők igen sok heremagvat vásároltak össze az idén, hogy jelentékeny szükségletüket fedezzék. Így aztán folyó évi kivitelünk Németországban mar eddig is 250 vagon volt, míg az előző években alig felényi.

Gyógyárak.

W. S. Budapest, okt. 31. A forgalom jelenleg leginkább ama czikkeket öleli fel, melyeket az utónyár és az ős megérleltettek. Előterben áll az érdeklődés *Rad belladonnae* iránt. Minthogy azonban a nyári esőzések az e körüli munkát megnehezítették, a czikk csak csekély mennyiségekben kerül piacra, s találják itten ama magas árak magyarazatukat. *Baccae juniperi* elegendő mértékben kínáltatott, minek folytán e czikk beszerzése mérsékelt áron történhetett. Másik áll a dolog *Fruetus cynosbati*-val ebből ez idén csak igen kevés termelt, míg a kereslet nagyon is élénk.

Gyapju, gyapot és juta.

A. & tsa. Budapest, okt. 31. Utolsó jelentésünk óta piacunk teljesen üzletellen volt. Vevők nem jelentek meg, de remélhető, hogy amennyiben a Lipót napi vásár, mely a mai nappal veszi kezdetét a vevők nagyobb érdeklődését fogja előidézni, miért is csupán a következő héten fogunk a tényleg lefolyt üzletekről beszámolni.

— **Jutabehozatalunk Kelet-Indiából.** Az idén rendkívül nagy mértékű oltott a *Fiumén* át irányuló nyersjuta-import. Míg az 1894. év január-augusztusi időszakában csak 102,441 mmázsát és 1895-ben 115,178 mmázsát hoztak be, az idén a megfelelő időszakban 150,960 mmázsára emelkedett az import. A nyers juta importja tudvaleg Keletindiából egész hajórakományokban történik, de míg egész a 90 es évek elejéig Bréma és Hamburg közvetítették a monarchia részére is az importot, újabban a kisebb távolság és az olcsó helyi költségek révén Fiumén át hozzák úgy az osztrák mint a magyar jutafonók a nyers anyagot. Triesztbe alig érkezik pár ezer méter-mázsá, ami sok fejtörést okoz az ottani kereskedőknek, de Fiumétól nem tudják elvonni ezt a behozatali ágat, mert az olcsóbb helyi költségek mellett a vasuti szállítást egyforma drága Fiuméből és Triesztből Ausztriába, míg a Budapesttel való forgalomban Fiume mégelőnyösebb. A behozatali évad e hónapban kezdődött meg.

Petróleum és ásványolajok.

F. K. R. Budapest, okt. 31. *Petróleum*nál az árjegyzések nagyban eladásoknál a következők:

Fiumei amerikai kőolaj	25.— frt.
» orosz	22.— »
Standard unite (szalon-, orsovai)	21.— »
Brassói I. rendű	18.— »

(Az árak 100 kg. tisztasúlyért 20% göngy súlyllyal hordóstul Budapestre bérmentesen szállítva értendők. Egyes hordók 25 krral drágábbak.)

Ásványkenőolajok csendesek. Orosz nyersanyagból finomított hordóolajok árai a következők:

Kiváló nehéz gépolaj (fajsúly 907/10)	26.— frt.
Nehéz gépolaj (fajsúly 905/7)	24.— »
Könnyű gépolaj (fajsúly 900/2)	22.— »
Orsóolaj	18.— »
Tisztítóolaj	15.— »
Vulkán- (henger-) olaj (fajsúly 907/10)	15.— »

(100 kgr. tisztasúly után, hordóstul, valódi göngysúlyllyal Budapestre szállítva). Más mint orosz nyersanyagból finomított kenőolajok fajsúly és kenőképesség szerint 2—5 frral olcsóbbak.

Olajok és kenczék.

R. J. & tsa. Budapest, okt. 31. A kenőolaj-árak minden várakozás ellenére lényegesen megcsökkentek és az üzletmenet is általában véve jelentékenyen élénkebb volt a múlt hetinél, ami valószínűleg a kedvező időjárásban leli magyarázatát.

Mai jegyzések:

Gépolajok. Olivaolaj, valódi pugliai 44.— frt, gyári olivaolaj 40.— frt, Bakuolaj valódi orosz 22.— frt, Ragosinolaj 26.— frt, transmissió-olaj 28.— frt, turbinaolaj 32.— frt, Vulkanolaj 22.— frt, savmentes repceolaj 31.— frt.

Kenőolajok. Cylinderolaj valódi amerikai 38.— forint, konszistens gépkenőcs (Towothé vagy Stauffer-féle kenőkészülékre) 30.—35.— frt, bányakocsikenőcs 16.—18.— frt, sódröngy- és kenderkötéikenőcs 24.—26.— frt, Valvolinoilaj elsőrendű 50.—55.— frt, fogaskerékenőcs 20.—24.— frt, szíjj- vagy szerszámkenőcs 35.—40.— frt.

Gyantaárak. Terpentinolaj fehér orosz 27.50 frt, Bécsúj helyi 45.— frt, gyanta 7.—11.— frt, gyantaolaj 18.—20.— frt.

Kátránytermékek: Carbolineum 12.—13.— frt, kőszénkatrány 4.—4.25 frt, fenyőkátrány 10.—12.—, vaselin bőrkenőcs 20.—25.— frt, szerszám- és fegyverkenőcs 30.—35.— frt.

Halszír. Svéd 36.— frt, grönlandi 35.— frt, orosz lánzsír 12.—13.— frt.

Lenolaj, valódi hollandi 32.75 frt.

Lenolajkenőcs, leülepedett 32.—33.— frt.

Vaselinkenőcs 35—40 frt.

Fagyju 38.— 40.— frt.

Kocsikenőcs fekete vagy sárga 5.50—6.25 frt, fehér finom 6.50—7.— frt, monfalconei 7.50 frt, kék finom 7.—, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt, fiakerkenőcs 9.75—10.— frt, finom belga paraffin 7.50 frt.

Mind 100 kilónként nagyban Budapesten.

Vas.

— **A vaskartell.** *Bécsi* levelezőnk jelenti: November hó első napjaiban az osztrák-magyar vaskartell végrehajtó-bizottsága konferenciára hívja egybe az ezen kartellben résztvevőket. A tanácskozáson az egyesülés további fennállásának módjait felett határoznak. Mérvadó körök részéről azon ajánlat tételük, hogy oszlassák fel a kartell, amely eddig a vas minden fajára fennállott, két önálló egyesülésre, és pedig konstrukció- és kereskedelmi vasra. Az első kartell létesülése bizonyos, míg az nincs kizárva, hogy a kereskedelmi vasra a kartell nem jön létre. A felosztási terv azon tapasztalatok eredménye, hogy a kartellben lévő hámorok legnagyobb része nemcsak kereskedelmi vasat gyártott, hanem oszlopvasat, fazónvasat, bádogot és vasuti kerekeket is és hogy a termelés megosztása sommásan történt. E két különálló kartellen kívül alakulni fog egy kartell bádogra és egy kerekekre nézve is, tehát összesen négy kartell lesz. A rudvas-kar-

tell létesítése nem ütközik nagyobb nehézségbe, azonban nagyobb küzdelemmel jár ez majd a tartóvasnál, mert néhány gyár ezen áru előállítását részben megnagyobbitotta. Mindennekelőtt azon fáradoznak, hogy az osztrák hámorokat az új alapon egyesítsék.

Fa és faneműk.

— **Az erdei termények értékesítésével a székelőföldön** — mint a marosvásárhelyi keresk. kamara most megjelent évi jelentésében közli — a belföldre lévén utalva, minthogy a kedvezőtlen gazdasági konjunkturák miatt az építkezési kedv, mondhatni, országosan alászállt, ez okozza egyrészt az építkezési anyagok kelendőségének a nagymérvű csökkenést, dongafa-kivitelünk pedig a nyugati piacokon, kiváltképpen Franciaországban, újabban Amerika hatalmas versenyével találkozok s ennek tulajdonítható legfőképpen, hogy a tárgyalat évben talpa és dongafa czimen is kivitelünk, 1894-hez képest, kerekén 50 ezer méter-mázsával csökkent. Ezen csakis nagyobb arányú tarifa-kezdésménnyel lehet segíteni. Ez egyrészt *Fiume* irányában volna indokolt, hogy így az olcsó vizuít könnyebben megközelíthető lenne, midőn a nyugati piacokon ismét versenyképesen jelenhetnének meg nagykereskedőink. Ámde fölötte kívánatosabb teszi ez azt is, hogy *Baja-Bátaszéknél a Duna melébb áthidaltassék* s ott már régi idő óta égető szükségé vált *vasuti összeköttetés létesíttessék*, minthogy a *Székelőföldnek*, mint Magyarország legkeletibb részének, ezen irányban a legközelebb és legelőnyösebb az *Adriai tengerhez*. Másrészt épp oly kívánatos, hogy utat nyertjen erdei terménykivitelünk *Odessába*. Ámde amíg ez bekövetkeznék, addig is jóformán életkérdés, hogy a Székelytől puhafáját keletre, *Braila* és *Galacz* kikötőibe szállíthassa, miért is felette szükséges, hogy *ebben az irányban is olcsó tarifák létesíttessék*.

— **Dongakivitelünk emelkedése.** Franciaországban az idén meglehetősen jól, sőt egyes departementekben határozottan kitünően sikerült a szüret; a jó mustermés ismét nagyobb szabású forgalmat létesített faiparozikánkban és kivált dongáink részeseit nagy keresletben. Franciaországba ez év folyamán közel 600,000 mmázsá dongát szállítottak s a szállítást egyre folyik, mert a borkereskedők még mindig hiányt érzik a hordóknak. Úgy lehet, hogy a francia piac az idén ismét annyi dongát szerez be hazánkban, mint 1892-ben. A keleti államokba, Olaszországba és kiváltképpen Németországba szintén sok dongát exportáltak ez év folyamán.

Mütrágya.

— **i.—d. Budapest,** okt. 31. Az őszi és tavaszi idény közt bizonyos átmeneti időszak szokott lenni, melynek már végére járunk.

Az üzlet terén most szélesend uralkodik, ezidő szerint történnek a szervezkedések, hogy a szezon beálltával úgy az osztrák, mint a magyar gyárosok annál nagyobb buzgalommal lépjenek a harczterre.

Az árak a lefolyt idény végével valamennyire megjavultak és egyelőre nincs kilátás arra, hogy visszaesés következék be. Az üzlet november

Foto!

első felében fog megindulni és akkor dől el végleg az árak sorsa is.

Szilárd iránzat mellett következő árak jegyzetnek:

Csontl.-superphosphat	16—18 ⁰ / ₀ -os	4.10—4.40
Prima-superphosphat	16—18 ⁰ / ₀ -os	4.—4.30
Feltart-csontliszt	11—13 ⁰ / ₀ +2 ¹ / ₂ —3 ⁰ / ₀	4.20—4.50
Parólt-csontliszt	20 ⁰ / ₀ +4 ⁰ / ₀ -os	5.50—6.—
Thomassalak	18—20 ⁰ / ₀	3.—3.60
Chililalétrum	15—16 ⁰ / ₀	11.80—12.—
Kénsavas-káli	90—96	11.50—12.25
Örlött sertéstrágya		1.25—1.50

Árak 100—100 kg.-ként, sertéstrágyánál zsák nélkül, minden más fajnál brutto netto, ingyen zsakkal, viteldíjmentesen állomásokra szállítva értendőnek.

Nyersbörök.

L. L. Budapest, okt. 31. A Lipót-napi vásár az országgyűlési képviselőválasztások folytán elkésve kezdődött. A forgalom eddig meglehetősen élénk, bár némely cikkben árhanatlanok állottak be. Olcsóbb lett juhbőr és lőbőr. Marhabörök ára, melyek még mindig jó keresletnek örvendenek, változatlan maradt, A vásár lefolyása után hozzuk majd a részletes jelentést,

Tenyész- és haszonállatok.

Budapest-kőbányai sertésvásár, okt. 30. Az üzlet esendes volt. Heti állagarak: magyar válogatott árú 320—380 klg. nehéz —, 280—300 klg. nehéz —, öreg 300 klg. tuli —, vidéki sertés —, szerb 53—54¹/₂, román —, forint, tiszta klgként; páronként 45 klg. ételsúlylevonás és 4⁰/₀ engedmény szokásos. Éleség árak: Tengeri új 4.50 frt, árpa 5.30 frt, Kőbányán átvéve. Hélyi állomány 5791 db. Elhajítás 1038 drb. Maradt állomány 6392 drb. A részvény szállásokban 5782 drb van elhelyezve.

Budapesti gazdasági és tenyészmarhavásár, okt. 30. Középmínőségű jármos ökör 290 frt/ig páronként, jobb min. jármos ökör 24—27 frt/ig mm.-kint elősúlyban. Fehérszörű magyar tehén 75—82, tarka, kevert származású tehén 75—165 frt drb.-ként. Bonyhadi tehén 120—190 frt/ig drb.-ként.

Budapesti vágómarhavásár, október 30. Hizott magyar ökör jobb minőségű 27¹/₂—32, középmínőségű 25—27, alarendelt minőségű 20—24, jobb minőségű magyar és tarka tehén 27—33.50, középmínőségű 19—26, szerbiai ökör, jobb minőségű 26—30, középmínőségű 18—25, szerbiai bika 19—31.—, szerbiai bivaly 16—18.— frt/ig mm.-ként elősúlyban.

Budapesti baromfivásár, okt. 30. Az árak a múlt hetinél magasabbak. Hizott libák 4.50—6.50, etetett libák 2.30—2.80, csirkek 1.—1.30, csibék 60—90 kr, pulykák 3.—4.50, mind páronként, nagyban.

Budapesti borjuvásár, okt. 30. A lefolyt hét utolsó napjaiban nagyobb küldemények érkeztek, árak hanyatlottak. Éleven borjúk 36—42, első minőség 44—46 kr. fogyasztási adó nélkül kgrként. Vagott borjúk 57—60 kr, első minőség 62—68 kr. kgrként, fogyasztási adó betudásával.

Az új sertéskiviteli vásártér létesítése ügyében Heuffel Adolf középítési igazgató már benyújtotta az alternatív terveket az ez ügyben kiküldött vegyes bizottság elnököknek, Markus József polgármesternek. A 100,000 drb sertés befogadására alkalmas kiviteli vásártér vagy a Csepel-szigeten vagy a rákos-kereszturi határban volna létesítendő, az előbbi helyen 435,360 □-öl, az utóbbin 509,920 □-öl terület foglalna el. Mindkét hely könnyen hozzáférhető. A szükséges telekvétel, földmunka, utépítés, csatornázás, vízvezeték, villamos világítás

és vasuti összeköttetés a Csepel-szigeti vásártérnél 4.682,686 frttal, a rákos-kereszturinál 7.098,840 frttal van előirányozva. A mérnöki hivatal ebből kifolyólag a Csepel-szigetet ajánlja.

Magyar baromfi Svájcban. Mint nekünk Genfből jelentik, a svájci kantonokba baromfi hazánkban is visznek be, de ez a magas szállítási költségek folytán ott nagyon drága és nem tud a francia baromfival versenyezni.

Különfélék.

Folytatás a főlapról.

A budapesti vászon-, rövid-, szövött- és divat-áru-kereskedők közül mintegy 200-an értekezletet tartottak egyesület létesítése tárgyában. Wald Gyula ajánlatára Mossmer Józsefet kiáltották ki az egyesület elnökéül s egyuttal kiküldötték egy 20-as bizottságot az alapszabályok kidolgozására, mely a munkálatok befejezése után az érdekelteket az alakuló gyűlésre egybe fogja hívni.

A kamarák története. A magyar kereskedelmi és iparkamara keletkezésének, fejlődésének és működésének történetét szerkesztette meg a budapesti kereskedelmi és iparkamara érdemes titkára; Fritz Péter, a kamarák hivatalos adatai alapján. A most megjelent kötet 560 oldalra terjed s csak első része a két kötetes nagy monografiának. Ez a rész a kamarák külső történetével foglalkozik, a második rész pedig a kamarák működését fogja tárgyalni. A műből egyes részleteket közölni fogunk.

A marosvásárhelyi keresk. és iparkamara most adta ki 1895. évről szóló jelentését 350 lapra terjedő vaskos kötetben, amely jórészt Sz. Szakács Péternek, a kamara derék titkáranak munkája. A jelentés, amelyből a rongykiviteli vámról szóló fejezetet más helyen közöljük, egy sereg kíváncsággal járul a kormány elé. Így kivanja a kamara: a székely vasutak kiépítését, a vasuti tarifák leszállítását, kedvezményes csonttarifát, a bajabattaszéki hid kiépítését, az iparigazolványok kiadásának szigorítását, a fegyver- és ipar korlátozását, a m. kir. honvédség, valamint a közös hadsereg magyar ezredei szükségletének a hazai kisiparosok által való szállítást, a székelyföldi iparmuzeum államosítását, a székely szötteseknek származásuk igazolása végett pecséttel való ellátását, a hazai kereskedők visszaéléseinek megtorlását, a székely szöttesek számára árucarnokok létesítését, szállítási díjmérséklést a hazai ásványvizek részére, a külföldi ásványvizeknek a belföldön vegyelemzés alá vétését, az ujon épített városi házakra kibővíteni célzott adókedvezménynek a gyógyfürdőkre való kiterjesztését, szállítási kedvezményt a bükszádi üveggyár részére, szállítási kedvezményt a Romániába irányított kádár-ipcikkik számára, a szeszkontingens leszállítását, a sörfogyasztási adónak a termelési adóhoz való csatolása, az ecetszesznek megadóztatását, a reklám-nyomatványoknak a bélyegkötelezettségtől való mentesítését, az utazó ügynökök versenyének megszüntetését, stb.

A budapesti kereskedelmi akadémia érdemes igazgatójának, Névy Lászlónak jubeliumára meg-

indultak az előkészületek. Névy, a magyar tanári kar eme kitünősége, már 35 éve működik a tanári pályán, s ebből 25 évét a kereskedelmi akadémia szolgálatában, mint tanár s majd mint igazgató töltött. E hosszú évek alatt ezer és ezer ifjút nevelt a hazának.

A pozsonyi kereskedelmi akadémia igazgatójának, Jónás Jánosnak 25 éves tanári működése öröme a napokban ünnepélyt rendezett az intézet tanári kara, melyben a tanárokon kívül résztvettek Jónás volt és mostani tanítványai is. Jónás János élete tizenegy év óta szakadatlan munka a kereskedelmi szolgálatán, melynek szóval és tollal volt buzgó harczosa. Havas Miksát, a pozsonyi kereskedelmi akadémia igazgató-bizottsága Jónás János igazgató ajánlatára az intézet igazgató helyettesévé választotta s megfelelő hatáskört biztosított neki az intézet pedagógiai vezetésében.

A The Mutual new-yorki életbiztosító-társaság 1895. évi zárszámadásában a következő eredményeket mutatja ki. Összes bevétel 1895-ben 251 millió frank, teljesen tehermentes külön nyereségtartalék: 129 millió frank, biztosíték: 1146 millió frank. Díjtáblázatokkal és bővebb felvilágosításokkal szolgál a magyarországi vezérigazgatóság, Budapest, IV., Károly-körut 26.

Szállítás és vállalkozás.

Budapest. Pályafenntartási fák szállítása. A m. kir. államvasutak Budapest-jobbparti üzletvezető-sége a vonalai részére 1897. évben szükséges pályafenntartási fák szállítására nyilvános pályázatot hirdet. A pályázati ajánlatok november 14. d. e 12 órakor nyújtandók be.

Budapest. Pénzes zacskók, csomagoló ládák és ürmutató pácza szállítására a m. kir. állam-épületi felügyelőség részére pályázat van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok november 28. d. e. 10 óráig nyújtandók be.

Budapest. Kórházberendezési tárgyak. A székes fővárosi m. kir. államrendőrség fogház és tolonczházában levő rend. rabkórház kibővítése alkalmából szükségessé vált berendezési tárgyak biztosítása céljából nyilvános pályázat van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok november 7-én d. e. 11 óráig a főkapitányságnál (1. em., 5. ajtó) nyújtandók be.

Budapest. Fűrészelt faanyagok, szindelyek, oszlopok és talpfák szállítása. A diósgyőri m. kir. vas- és acélgyár részére 1897. évben szükségelendő faanyagokra árlejtés van hirdetve. Az írásbeli ajánlatokat november 10. déli 12 óráig a m. kir. államvasutak gépgyáranak és a diósgyőri m. kir. vas- és acélgyárának igazgatóságához Budapesten (Kőbányai-ut) kell beadni.

Arad. Fertőtlenítő anyagok, olaj és gyertya, vasanyagok és üvegáruk szállítása. Arad szab. kir. város részére a városi gazdasági szék f. é. november 9-én d. e. 10 órakor szó- és írásbeli árlejtést tart.

Aszód. Különféle szükségletek szállítása. Az aszódi országos királyi javítóintézet számára a nyilvános árlejtés f. é. november hó 18-án d. e. 10 órakor fog az aszódi orsz. kir. javítóintézetnek tanácsstermben megtartatni.

Aszód. Elelmi cikkek beszerzése. Az aszódi orsz. kir. javítóintézet részére a nyilvános árlejtés november hó 19-én d. e. 10 órakor fog a kir. javítóintézet tanácsstermben megtartatni.

Beregszász. Tüzifa-szállítás. A beregszászi kir. ügyesség iroda és fogház helyiségeinek fűtésére árlejtés van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok f. é. november hó 9-én d. e. 9 óráig a beregszászi kir. ügyességnél benyújtandók.

Besztercebánya. Üveghuta és gőzfűrészbérbeadás. A Szikla-telepen levő s a m. kir. kincstár tulajdonát képező üveghuta, a hozzátartozó üzleti épületekkel, bérlőlakkal és munkaslakkal, továbbá gőzfűrésztiz év tartamára való uaszonbérbe-

adására november hó 5-ik napján d. e. 10 órára nyilvános ajánlati tárgyalás van hirdetve.

Devecser. Tüzifa-szállítás. A devecseri kir. járásbíró hivatalos és fogház helyiségeinek fűtéséhez november hó 5-én d. e. 10 órakor a devecseri kir. járásbíró hivatalos helyiségében nyilvános árlejtés lesz.

Eger. Tüzifa- és közsézszállítás. Az egri m. kir. dohánygyár részére 250 m³ hasábos tüzifa és 1500 métermazsa közsén szállítására nyilvános árlejtés van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok f. é. november hó 9-én d. e. 10 óráig a m. kir. dohánygyár igazgatóságánál Egerben benyújtandók.

Kézdí-Vásárhely. Tüzifa-szállítás. A kézdí-vásárhelyi kir. törvényszék és járásbíró hivatali helyiségeinek, valamint a kir. ügyészségnél hivatali és fogházhelyiségeinek fűtésére november hó 7. napján d. e. 9 órakor a kézdí-vásárhelyi kir. törvényszéki elnök irodájában újabb nyilvános árlejtés lesz.

Kolozsvár. Pályafentartási fák szállítása. A m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetősége a vonalai szükségletének fedezésére nyilvános pályázatot hirdet. Az ajánlatok november hó 18-án déli 12 óráig a m. kir. államvasutak kolozsvári üzletvezetőségének általános osztálya főnökéhez benyújtandók.

Liptó-Ujvár. Tüzifa-szállítás. November hó 6-án d. e. 11 órakor Liptó-Ujvárott a m. kir. főerdőhivatal irodájában, a farktárban (lubochnai) m. kir. erdőgondnokság fanyaktárban lévő tüzfából zárt írásbeli versenytárgyalás útján el fog adatni.

Nagy-Szeben. Egyenruha készítés. A nagy-szebeni, dévai és nagyenyedi kir. pénzügyigazgatóság kerületében a pénzügyőri legénység részére szükséges köpeny, téli és nyári posztó zubbony és nadrágnak készítése iránt nyilvános pályázat van hirdetve. Az ajánlatok f. é. november 17. d. e. 9 óráig a nagy-szebeni m. kir. pénzügyigazgatóságnál benyújtandók.

Nagy-Enyed. Szalonna- és zsirszállítás. A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet részére a fegyintézet hivatalos helyiségében árlejtések lesznek f. é. november 24-én d. e. 10 órakor és f. é. november hó 27-én d. e. 10 órakor.

Nagy-Enyed. Husszállítás. A nagyenyedi kir. orsz. fegyintézet részére f. é. november hó 17-én d. e. 10 órakor az intézet hivatalos helyiségeiben nyilvános árlejtés lesz.

Nagy-Enyed. Fűzes eladás. A m. kir. kincstár birtokában lévő Alvincz község határában a régi Maros medrében lévő fűzes a nagyenyedi pénzügyigazgatóságnál f. é. november hó 19-én d. e. 10 órakor tartandó nyilvános szó- és írásbeli árverésen el fog adatni.

Ó-Radna. Buza- és tengeri szállítás. Az ó-radnai m. kir. bánya- és kohóhivatal munkásai részére árlejtést hirdet. Az írásbeli ajánlatok f. é. november hó 6-án d. e. 10 óráig a m. kir. bánya- és kohóhivatalnál Ó-Radnan benyújtandók.

Paks. Szálloda-bérbeadás. A paksi közbirtokosság tulajdonát képező paksi nagyvendéglő-szálloda november 22. d. u. 2 órakor a közbirtokossági iroda helyiségében megtartandó nyilvános árverésen 1897. évi január hó eisétől hat egymás után következő évre bérbe fog adatni.

Pápa. Malombérbeadás. Pápa város belterületén lévő ugynevezett «Varosmalom» nyilvános árverés útján folyó évi november hó 16-án déli 9 órakor Pápan bérbe adatik.

Rimaszombat. Tüzifa-szállítás. Gömör vármegye székházának hivatalos helyiségeinek fűtésére f. é. november 5-én d. e. 10 órakor zárt ajánlati versenytárgyalás lesz.

Szeged. Pályafentartási fák szállítása. A m. kir. államvasutak üzletvezetősége a vonalai részére nyilvános pályázatot hirdet. Az ajánlatok november hó 16-án déli 12 óráig nyújtandók be a szegedi üzletvezetőség általános osztályánál.

Tornallya. Tüzifa-szállítás. A tornallyai kir. járásbíró hivatali és fogház helyiségei fűtésére f. é. november hó 2-án d. e. 9 órakor árlejtés lesz.

Ungvár. Élelmi szerek és anyagszükségletek szállítása. Az ungvár városi közpoház részére zárt ajánlat utáni szállításra pályázat hirdetetik. Az ajánlatok a kórház gondnokságához november 8-ig benyújtandók.

Zágráb. Faeladás. Az otocsácsi kir. erdőhivatali koszinói kir. erdőgondnokságához tartozó erdőterületek eladására árverés van hirdetve. Az ajánlatok a zágrábi kir. erdőigazgatóság iktatójában legkésőbb f. é. november hó 20-án d. e. 11 óráig benyújtandók.

Zilah. Sónagyáruda betöltés. A Hadadon felállítandó sónagyáruda betöltése céljából nyilvános pályázat van hirdetve. Az írásbeli ajánlatok f. é. november 20-án d. e. 9 óráig a zilahi m. kir. pénzügyigazgatóságnál nyújtandók be.

Helyeszközlő rovat.

Tudakozásokra csak akkor válaszolunk, ha a válasza a levélbélyeg beküldetik. Czim-tudakozásánál a hirdetés alatt álló szám idézendő.

Ajánlkozik.

Fiatal vas- és fűszerkereskedő-segéd novembere alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Nagy István, Bordaacs Maté cézgnél **Mezőturon.** 357-3-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, keresztény, hadmentes, állandó alkalmazást keres. Szíves megkeresések «H. J.» jegy alatt a lap kiadóhivatalába keretnek. 358-3-3

Vas- és fűszerkereskedő-segéd, ki mind a két szakmában teljesen jártas, alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Mácsay Sándor, Mácsay József ur czimén Szentes. 364-3-3

Fűszer-, festék- és csemege szakmában teljesen jártas, 10 évi gyakorlattal bíró, erős, szorgalmas, keresztény segéd, ki magyarul, németül és románul beszél, kiszolgált altiszt, legjobb bizonyítványokkal és megnyerő modorral bíró, novemberre segédi, raktárnoki vagy vidéki üzletvezetői állást keres. Szíves megkeresést kér Somogyi Géza, Eles Armin nagykereskedő-czég czimén Arad. 368-3-2

Bánffy-Hunyadon, a piacon, nagyon jó forgalmu helyen 20 év óta fennálló vas- és fűszer-üzlet, melynek nagy vidéki vevőköre van, eladó és azonnal is átvehető. Szükséges tőke egyelőre 3000 frt, a hátralék nagysága a feltartól függ. Évi boltbér 300 frt. Ajánlatok «Vas-Fűszer» jelige alatt a kiadóhivatalba keretnek. 371-3-1

Fiatal, keresztény kereskedő-segéd, ki a fűszer-, festék- és némileg a rövidáru-szakban is jártas, magyarul és keveset németül beszél, alkalmazást keres. Szíves megkeresést kér Karifaton Antal, Karifaton Ferencz ur czimén Módos, Torontál megye. 369-3-2

Kereskedő-segéd, 20 éves, ki a fűszer-, anyag-, festék-, liszt- és vegyesárubakban teljesen jártas, szerény feltételek mellett azonnali belépésre állomást keres vidéken. Szíves megkeresést kér Kovács Lajos, Bartha István ur czimén Eger. 377-1-1

Fűszer- és vegyesáru segéd, keresztény, hadmentes, alkalmazást keres vidéken. Szíves megkeresést kér Pencz János Budapest Baross-utca 38. szám, ajtó 3. 373-1-1

26 éves keresztény fűszer-, anyag-, festék-, zemege és vegyeskereskedő segéd, ki vidéki hírnevesebb czégeknel huzamosabb ideig alkalmazva volt, kitűnő bizonyítványokkal rendelkezik, vidéken azonnali belépésre állandó állomást keres. Szíves megkeresést kér Drenkovits János, Drenkovits Ferencz sertéshizláló ur czimén Szabadkán. 374-1-1

Fűszer-, csemege- és vegyeskereskedő-segéd, keresztény, hadmentes, jó detailista, ki a legjobb bizonyítványokkal rendelkezik és jelenleg elsőrendű czégnél van alkalmazva, állását nov. 15-én változtatni óhajtja. Szíves megkeresést kér «Fűszerkereskedő» czimen a lap kiadóhivatalába. 375-1-1

Kerestetik.

Fiatal rőfös kereskedő-segéd állandó alkalmazást nyer 120 frt évi fizetés és teljes ellátás mellett azonnali belépésre. Ajánlatok a belépesi idő megjelölésével ellátva Löwinger Sámuel czéghez Nagy-Somkutra keretnek. 378-1-1

Eladás, csere, vétel és bérbeadás.

Egy régi, jó hírnevű üveg-, porcellán- és lámpakereskedés nagyban és kicsinybeni eladással, széleskörű, ugyszólván egész Erdélyre szóló állandó üzlet- és vevőkörrel, haláleset miatt eladó. Ertekezhetni: Frank Kiss János Fiainál, Kolozsvárt. 100-32-24

Vidéki város élénk helyén, a piactéren, egy férfi és női divatáru, kalap, czipő és rövidáru berendezett üzlet, nagy vevőkörrel konkurrenzia nélkül, mely 15 év óta áll fenn, családi körülmények miatt előnyös feltételek mellett eladó. Ugyanott egy vendéglői és kávéházi helyiség legújabb modern berendezéssel, vagy anélkül, kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 347-5-4

Fiatal fűszerkereskedő-segéd, 19 éves, nagyobb vidéki üzletbe juthatása céljából jelenlegi állását változtatni óhajtja. Szíves megkeresést kér Szabó Gábor, Lugosy Boldizsár ur czimén Tordán. 372-1-1

Vidéki nagyobbszabasu, jól berendezett, jövedelmező vámorlésü gőzmalom betegeskedés miatt kedvező feltételek mellett eladó. Ajánlható különösen kereskedőnek. Reflektáló hónapokon keresztül személyes meggyőződést szerezhet a malom forgalmáról és jövedelméről. Czim a kiadóhivatalban. 376-5-1

Uj czégek.

- Budapest. IV., Ferencziek-tere 9. Szénássy és Reimann, Gradl F. Adolf utóda, papír.
- VII., Vörösmarty-u. 57. Liptai Lajos és társa, vendéglő.
- Holló-u. 3. Pelischek A. és társai, arany- és ezüsttövényezők.
- V., Felső-rakpart 16. Haasz Lipót és társa, épületfa.
- IV., Kiskorona-u. 4. Kalmár és Tischler, papír.
- IV., Vaczi-utca 14. Blaschek Conrád, szabó.
- V., Dorottya-u. 4. Reinitz és fia, kalap.
- III., Lajos-u. 79. Schödl és Brenner, homok és kavics.
- VII., Kerepesi ut 11. Reiner Mátyás, bor.
- VII., Király-u. 67. Steiner József és társa, pék.
- II., Városmajor-u. 16. Berger Adolf veje, Somogyi Nándor, férfiszabó.
- Lonjavölgyi vasut rt.

Mindazon előfizetőinknek,

kik bármely szakkérdésben hozzánk fordulnak, a legnagyobb készséggel adunk felvilágosítást a «Szerkesztői üzenetek» rovatában, vagy kivanatra zárt levélben.

- Budapest. Kovács, Hegyi és társa, divatárú.
 VII., Rottenbiller-u. 7. Kuhn Sándor, fényező-ípar.
 VI., Teréz-körut 15. Conrad és társa, technikai áruk.
 VI., Andrássy-ut 61. Braun Károly, czipő.
 VII., Aréna-ut 32. Schambach Károly, építész.
 VII., Kerepesi-ut 66. Feldmann Izsóné, férfi-divat.
 VII., Károly-körut 17. Picot A. Gyula, vegyi czikkek.
 IV., Városház-tér 9. Grünberger A. örökösei, ékszer.
 VII., Erzsébet-körut 41. Hecht Mór, kávé.
 VII., Garai-u. 40. Rosenthal Adolf, szikvízgyári berendezés.
 V., Felső-rakpart 9. Czelder Alajos, pala- és cserépfedő.
 V., Váci-u. 28. Kühne Irma és Valéria, virág.
 Óvoda-u. 37. Röck Károly, késműves.
 X., Üllői-ut 53. Ujlaki Béla, bizomány.
 VII., Dob-u. 48. Léderer C. és társa, üveg és edény.
 VI., Teréz-körut 3. Molnár és Ballér, keresk. tudakozó.
 VII., Erzsébet-körut 24. Hirsch Sebestyén és fia, kövezési vállalkozó.
 V., Dorottya-u. 11. Diamant testvérek, kézműárú.
 V., Sas-u. 29. Markbreit Imre, építési vállalkozó.
 VII., Erzsébet-körut. Budapesti tüzelőanyag elárúsító szövetkezet.
 Kazinczy kőszénbánya rt.
 Alsó-Körtvélyes. (Zemplén). Guttmán Dávid, vegyes.
 Besztercze. Huidels Zsigmond, vegyes.
 Csáková. Séra Jenő, fűszer- és rövidárú.
 Csaszkócz. (Nyitra). Wertheimer Ignác, szatócs.
 Dombó. (Erdély). Hersch és Székely, téglagyár.
 Dunabogdány. Dunabogdányi takarékpénztár m. szöv.
 Érsekujvár. Deckner Dávid, rövid- és divatárú.
 Fogaras. Weiss Julius, vegyes.
 Hlinik. (Trencsén vm.) Kohn Samuné, fa.
 Kalocsa. Littmann József, fűszer és lisztügynök.
 Kassa. Spiegel testvérek, fűszer.
 Kispeszt. Első magyar szurokgyár, Storandt Vilmos és társa.
 Kis-Komlós. (Torontál vm.) Petz Flóra, vegyes.
 Kotor. (Zala). Pollák Ignác, vegyes.
 Lippa. Schwartz Fülöp, szesz italok.
 Maros-Vásárhely. Fogolyán Bogdán, divatárú.
 Mátészalka. Handel Edéné szül. Weisz Háni, vegyes és divatárú.
 Nagy-Szalonta. Csizslinszky Albert, fa.
 Nagy-Szeben. Nagyszebeni vízmű rt.
 Nagy-Szombat. Weccsera Antal, építőmester.
 Nemes-Magas. (Vasm.) Nemes-magasi kereskedői szövetkezet.
 Nyitra. Biffl János, divat.
 Pécs. Keszler Sándor, czipész.
 Pozsony. Hudjin Adám, üveg.
 Breuer Lipót, divat és rövidárú.
 Braun Simon, divatárú.
 Kastner Gerzson, vászon.
 Modern Rafael, férfiruha.
 Drechsler Ignác, ügynök.
 Haspel József, vegyes.
 Jelinek Sándor, vegyes.
 Fogelton János, vegyes.
 Rákospalota. Kohn Sámuel, szatócs.
 Rimaszombat. Rentka János, vegyes.
 Szamosszeg. (Szatmarm.) Grünfeld R. és társa, tolos és vegyes.
 Szeged. Sátor Pál, divatárú.
 Kovács Adolf, rövidárú és szabókellék.
 Stomfa. Reich Izaiás, vegyes.
 Szatmár. Krausz Dávidné, eczetgyár.

Szerb-Módos. (Torontál) Kohn Adolfné, vegyes.
 Szerencs. Mexler testvérek és Fleisch, termény és bizomány.
 Szoblahó. (Trencsén vm.) Kellermann Izidor, boróka-égető.
 Temesvár. Rotter Vilmos, fa.
 Zöld Mária, fűszer.
 Trencsén. Singer Henrik, sör (nagyban).
 Ujpest. Cs. kir. szab. Alkohol-ferment Compagnie Weisz és Horn, műélesztőgyár.
 Vágújhely. Braun Adolf, divatárú.
 Schurtzer Sándor, vas.
 Verbó. Löwy Márk, rőtös.
 Zala-Szent-Grót. Báró Harkányi Károly, gőz malom.

Útmutató.

Magyar leszámítoló és pénzváltóbank

V., Dorottya-utca 6. sz.
 Befizetett részvénytőke 25 millió korona. Bank- és váltóüzlet, áruosztály, entrepot és elevátorok 750,000 métermázsánál több úrtartalommal. **Fiókok:** Budapest bel. város, Fiume, Kolozsvár, Pozsony. **Köszöntők:** Budapest-Barestelep, Fiume.

Budapesti Takarékpénztár és Országos Zalogkölesön Részvény-Társaság

miniszterileg engedélyezett

zalogkölesön-intézetek

IV., Koronaherceg-utca 11.; IV., Károly-körut 18.; VII., Király-utca 57.; VIII., József-körut 2. szám; aranyra, ezüstre és ékszerekre 12% mindennemű árú, ingóságokra és ruhanevelőkre 15% mellett. Nagyobb árú-telek előzetes megállapodás esetén mérsékelt kamattal, melletti is elfogadhatnak.

BELVÁROSI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV. TÁRSASÁG

IV., Koronaherceg-utca 3.
 Teljesen behizetett részvénytőke öt millió korona. **Elfogad betéteket** takarékpénztári könyvecskére, pénztárjegyre és cheque-számlára. **Leszámítóló váltókat, zalogkölesönöket** nyújt előnyös feltételek mellett. **Előteget ad értékpapírokra.** Ertekpapírok vételét és eladását lelkiismeretesen és a legmegtányosabb feltételek mellett eszközözi.

REICH JENŐ ÉS TÁRSA

terményüzlete és vegyészeti gyára
 Roda: BUDAPEST, VII., Károly-körut 3. sz., 1. emelet. Telefon. Gyár: KISPEST. Telefon.
 Ajánlja kitűnő minőségű gyártmányait: gépolaj, lenolajken-
 cze, kocsikenőcs, fénymáz, halzsr, szurok, bőrkenőcs, vaselin,
 lestek-árúk, lakkok, carbolineum, kátrány és egyéb e szakba
 vágó czikkekkel a legutányosabb árak mellett.
 Árjegyzék ingyen és bérmentve. — Ügynökök alkalmaztatnak.

A Magyar Kereskedők Lapja

előfizetési ára.

Egész évre	8.— frt.
Félévre	4.— „
Negyedévre	2.50 „

Előfizetések postautalványon vagy postatakarék-pénztári átutalás útján küldhetők be a kiadó-hivatalba:

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 46.

A keresk. miniszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében:
 Valamennyi alárendelt hatóságnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősege és kiadóhivatala ezen lapnak a kereskedői, vállalkozói és nagyiparos köröket érdeklő hivatalos hirdetések közzététele iránt folyamodott hozzám. Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» egyfelől vállalkozói és nagyiparos körökben széles elterjedtségnek örvend, másfelől a közlemények beiktatási díja sem magas, felhívom a címet, hogy hirdetéseit és esetleg egyéb közleményeit ezen lapban is tegye közzé.

Budapest, 1894. június 17.

Lukács s. k.

A földmiv. miniszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében:

Valamennyi viszszaabályozó és ármentesítő társulatnak, valamint az ily társulatoknál működő miniszteri biztosoknak és a Rába-szabályozó kormánybiztosnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősege azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a viszszaabályozó és ármentesítő társulatok figyelmébe ajánljam.

A kérelemnek engedve, ezen lapra a társulat (címed) figyelmét ezennel felhívom.
 Budapest, 1894. május 19-én.

A miniszter helyett:

Miklós Ödön, államtitkár.

A belügyminiszter rendelete

a Magyar Kereskedők Lapja érdekében:
 Valamennyi törvényhatóságnak:

A «Magyar Kereskedők Lapja» szerkesztősege azon kérelemmel járult hozzám, hogy ezen lapot a törvényhatóság figyelmébe oly célból ajánljam, miszerint a kibocsátandó hirdetések és más hírlapi közlemények nevezett lapban közöltessenek.

Minthogy a «Magyar Kereskedők Lapja» azon körökben van elterjedve, melyek különösen egyes szállítási és építkezési ügyek iránt leginkább érdeklődnek és minthogy továbbá a közzététel beiktatási díja sem magas, a kérelemnek engedve, nevezett lapra a törvényhatóság figyelmét felhívom.
 Budapest, 1894. március 22.

A miniszter helyett:

Andrássy, államtitkár.

3578/1986. szám.

Bükkfaeladási hirdetmény.

A bustyaháza m. kir. erdőhivatal részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a técsői, viski és huszti erdőgondnokságok területéhez tartozó s az alábbi táblázatban megnevezett erdőrészekből az 1897—1899. években üzemterv szerint kihasználható 3 évi vágásterületeken található **bükkfatömegeknek** (az 1. tétel alatt megnevezett hályogosi erdő rész kivételével, melyből csak egy évi vágás fatömege adatik el) **tölvön való értékesítése iránt**

1896. évi november hó 12-ik napján, délelőtt 9 órakor

az erdőhivatalnál zárt írásbeli ajánlatok útján harmadik versenytárgyalás fog tartatni.

Tétel	Az erdő rész neve	Egy évi vágás		Kikiáltási ár					
		területe	becsült fatömege	Tüzifaért		Haszonfaért			
				ürméterenként	frt	kr.	tömörkőbméterenként	frt	kr.
		k. hold	tm ³						
I. A técsői m. kir. erdőgondnokságnál.									
1	Hályogos	20.66	3976	—	30	1	37		
2	Grulyova és Bobova	25.41	5872	—	16	1	37		
II. A viski m. kir. erdőgondnokságnál.									
3	Szélhegy	13.07	3986	—	40	1	68		
4	Marangós	19.15	4877	}	58	1	68		
5	Fenes	5.50	2356						
A huszti m. kir. erdőgondnokságnál.									
6	Várpatak	16.36	3657	—	40	1	68		

Az ajánlatok erdőgondnokságonként külön állítandók ki s a técsői erdőgondnokság területére vonatkozó ajánlathoz 500, a viskihez 1000 és a husztihoz 350 forint bánatpénz csatolandó, illetve ezen bánatpénzek külön borítékban melléklendők.

Utóajánlatok tekintetbe nem vétetnek.

Versenyezni kívánók ajánlataikat, amelyekhez az árverési és szerződési feltételeknek általuk kir. közjegyző előtt aláírt példányát is becsatolni tartoznak, a versenytárgyalás napjának délelőtti 9 órájáig az alulírt erdőhivatalnál benyújthatják, a hol a hivatalos órák alatt az árverési és szerződési feltételek is megtekinthetők, illetve átvehetők.

Bustyaházán, 1896. október hó 29-én.

M. kir. erdőhivatal!

(Utánnymat nem díjaztatik.)

229-198

MAKULATURA-PAPIR

mm.-ként **hét** frtért megrendelhető lapunk kiadóhivatalánál.

Die Verzehrungs-, Getränke- und Schanksteuer-Gesetze und Verordnungen

über Spirituosen-Schanksteuer, Wein- und Bier-Getränkesteuer, Zucker- u. Fleisch-Verzehrungssteuer.

Systematisch erläutert und verfasst

von MICHAEL MAX HOFFMANN.

Preis 2 fl. 50 kr.

Kapható lapunk kiadóhivatalában: Budapest, VII., Rottenbiller-u. 46.



Most jelent meg

és lapunk kiadóhivatalában — az összeg előleges beküldése mellett — bérmentve vagy utánvétellel megrendelhető:

A KERESKEDELEM TÖRTÉNETE.

Különös tekintettel hazánkra.

Írta:

Kerekes György, felső keresk. isk. tanár.

Ára 1 frt.



Kereskedők

Évkönyve

TIZ ÉVFOLYAMA

(1886—1896)

Mind a tiz kötet

kötve és bérmentve

összesen nyolcz frtért

rendelhető meg lapunk kiadóhivatalában

BUDAPEST,

VII., Rottenbiller-utca 46. sz.

Egyes kötetek

ára 1 frt 50 kr.